

我国首次重奖网络安全杰出人才

甬籍院士沈昌祥获唯一百万奖励

本报讯(胡亚佩 陈培芳)前天,网络安全先进典型表彰仪式在武汉举行,这是我国第一次专门针对网络安全方面工作进行表彰,这次网络安全表彰全国只有1人拿到100万元的杰出人才奖,而拿到这唯一最高奖项的是76岁的中国工程院院士沈昌祥,他是宁波奉化莼湖桐蒿司村人。

昨晚,笔者联系上了沈昌祥院士,并送上了父老乡亲在微信上留

的祝贺。电话那头的沈院士听了很开心:“感谢家乡父老对我的关心,能获得这一荣誉,我非常高兴。同时希望家乡越来越好!”他表示会继续在自己研究的领域尽心尽力。

沈昌祥出生于1940年。1957年考入奉化中学,高中毕业后考入浙江大学数学系应用数学专业。1965年入伍,在部队,沈昌祥历任研究实习员、工程师、总工程

师、高级工程师等职。一直从事计算机信息系统、密码工程、信息安全体系结构、系统软件安全(安全操作系统、安全数据库等)、网络安全等方面的研究,并取得了丰硕的成果。作为我国网络安全领军人物和学术带头人,沈昌祥院士先后完成了重大科研项目20多项,这些成果在信息处理和安全技术上有重大的创造性,多项达到世界先进水平,在全国全军广泛应用,取得

十分显著的效益,使我国信息安全保密方面取得了突破性的进展。他先后获国家科技进步一等奖2项、二等奖2项、三等奖3项,1995年5月当选中国工程院院士。

据了解,中国互联网发展基金会是实打实的“国字头”,去年9月经国务院批准成立。这次表彰是在中央网信办、教育部的指导下,由中国互联网发展基金会网络安全专项基金评选。

为啥大家会相信“表在走油没加”



朱晨凯

近日,一段名为“宁海某中石化加油站让网友抓现行,表在走油没加”的视频,在社交媒体广为流传。11日,中石化宁波石油分公司及宁海县市场监管局先后回应:加油机空转设备故障导致。专业技术人员检查确认,因加油枪中的密封圈老化,汽油渗入回气管所致,该加油站其他加油机经检查未发现空转问题(9月12日中国宁波网)。

按道理,这事就应该就此画上句号,但社交媒体上却持续“发酵”,一些网站也纷纷转发。为何?视频标题里的“抓现行”成了传播的诱因。抓现行,意指在做某件并不光彩的事时,本想刻意隐瞒,却被人发现了。从结果来看,传播者不该盲目以“抓现行”来误导网友,但需要反思的是,一个简单的加油故障,经权威部门认定后,为啥还有那么多人相信是“表在走油没加”?

这说明,不少人对加油站不太信任,认为“表在走油没加”是真事儿。生活中,一些卖家短斤缺两、以次充好的消息有所闻,引发普遍性的信任危机。一事当前,不管真假,大家往往“宁可信其有,不愿信其无”。就加油这事来说,这几年,一些地方质检部门抽检加油站时,发现以次充好等现象确实存在;有的地方则曝出过加油站对加油枪做手脚坑骗车主等“负面新闻”。

汽车大众化,油费成了越来越多家庭一项重要的生活支出,一箱油没有几百元下不来,大家对加油问题自然比较关心和敏感。正因如此,加油站和主管部门应该时刻盯牢油品质量、服务质量等,不仅要避免类似“乌龙”事件再次发生,更应大力惩治违规行为,保证加油站没“现行”可抓,恢复民众对加油站的信任。

《胡锦涛文选》在我市发行



由中共中央文献编辑委员会编辑、人民出版社出版的《胡锦涛文选》(1至3卷),昨起在我市发行。宁波新华书店所属宁波书城、天一书店、中山店、高鑫广场纸木一间店、高新区店、市政府店等各门店已在显著位置开设专柜上架销售,广大读者踊跃购买。(记者 刘波 摄)

乡村有望成国庆出行首选

本报讯(记者张正伟 通讯员鲁敏)笔者昨日从全市假日旅游工作会议暨旅游节组委会会议获悉,2016宁波旅游节将“陪”市民过国庆,共推出四大板块11个主干活动。副市长林静国出席会议,并对长假旅游安全工作进行部署。

今年国庆长假,各地将推出一批特色鲜明、参与性强的乡村体验活动。各大景区也与周边的

农家乐、民宿项目形成互动。乡村节事活动和民宿体验将成为吸引游客的最大亮点。据预测,今年国庆假日期间,全市旅游住宿设施的平均出租率将超过70%,东钱湖、宁海等地的度假型酒店客房出租率将达到90%。目前,市旅游局、市交通委、市公安局、市市场监管局等部门已就国庆旅游安全工作做好了监测、预警和应急防范预案。

四位“宁波帮”人士获颁省爱乡楷模

其中三位在宁大设立1000万元以上的捐赠项目

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员游玉增 单丹丹)在前天举行的第十九届浙江旅外乡贤聚会暨海外侨团建设大会上,有5位乡贤荣获省爱乡楷模称号,其中李本俊先生、王伟东先生、胡岚女士、徐旭昶先生为宁波籍港胞,且胡岚女士为宁波大学91届校友。

此次获颁浙江省爱乡楷模的4位宁波籍港胞,关心宁波教育事业,并且有3位在宁大设立了1000万元以上的捐赠项目。

其中,香港宁波同乡会会长李达三博士之孙、声宝一乐声(香港)有限公司主席李本俊先生

爱国爱乡,造福桑梓,为支持宁波大学的建设和发展,于2015年12月与李达三·叶耀珍伉俪捐资1亿元人民币,设立“李达三·叶耀珍·李本俊海洋生物医药发展基金”,用于资助宁波大学“李达三·叶耀珍·李本俊国际海洋药物研究中心”建设。

爱国籍港胞王明康之子、香港甬港联谊会副会长、香港精明铝压铸制造厂有限公司总经理王伟东先生秉承家风,作为新生代“宁波帮”人士,热心支持家乡教育公益事业,特别关心宁波大学的建设与发展,于2015年

4月捐资人民币1000万元,襄助高等技术研究院的建设,并应学校之恳请,将高等技术研究院大楼以其父亲之名命名为“王明康楼”。

香港信宜集团董事长、宁波大学91届外贸经济专业毕业生胡岚女士,为支持宁波大学各项事业发展,推动宁波大学学科建设和人才队伍建设,激励青年教师特别是具有博士学位教师积极开展科研活动,于2006年5月捐赠1000万元人民币,设立“宁波大学胡岚优秀博士基金”,用于奖励和资助宁波大学有突出贡献和成

绩的具有博士学位的教师。这是宁大当时收到的数额最高的一笔校友捐款。

宁波市侨商会会长、香港华信集团有限公司董事总裁徐旭昶先生爱国爱港爱乡,多次率团到内地考察投资,促进香港与内地的交流合作,并身体力行在家乡投资企业创办学校,热心社会公益事业,多次莅临宁波大学参观指导,为宁波大学发展牵线搭桥。

自1994年10月起,累计有52位宁波籍海外华侨和港澳同胞获得“浙江省爱乡楷模”的荣誉称号。

严打涉林违法犯罪专项行动启动

本报讯(记者陈章升 通讯员顾志刚)笔者从市林业局获悉,我市近日启动严厉打击非法占用林地等涉林违法犯罪专项行动。

此次专项行动将持续至11月底,打击重点主要包括:开矿建厂、采石挖沙、毁林毁垦开垦等非法占用林地行为,特别是采石采矿非法占用林地行为;各种经

营性工程建设、项目施工中非法占用林地以及“未批先占、边批边占、少批多占”林地的行为;大规模或系列盗伐、滥伐林木行为;各类破坏野生动物及其制品行为,以及破坏野生动物栖息地的行为;其他影响较大的破坏森林、湿地及野生动植物资源的违法犯罪行为。

排练歌舞迎佳节



昨天,慈溪市国税局在组织人员排练有关红军长征故事的舞蹈节目,为国庆期间到基层开展“文艺党课”作准备。自“两学一做”学习教育活动开展以来,该局探索创新基层党课的方式方法,把各分局作为党课主阵地,用文艺表演形式阐述共产党员的期许与担当,把“动感党课”开展得有声有色。(徐文杰 陆艳羽 摄)

宁波体育专家培训库车体育老师

本报讯(记者王巍)宁波援疆指挥部日前请来宁波的体育专家培训库车车老师。

库车县体育教师业务技能培训开班仪式在库车二中举行,来自宁波的4位体育专家对库车县体育教师开展为期3天的业务培训指导。开班仪式后,宁波体育专家分组对参训的体育老师进行单人和团队演练的指导。

在库车二中体育馆内,来自宁波的篮球高级教练林伟向库车体育老师讲解篮球教学理论;在

隔壁的羽毛球场上,来自宁波的羽毛球高级教练刘坚军在讲解羽毛球训练知识。刘坚军获亚特兰大奥运会羽毛球混双铜牌,他的羽毛球课程让体育老师们充满期待。刘坚军细致讲解了羽毛球教学的系统知识,还和体育老师现场互动。

在库车四中体育馆里,排球教练陈建向体育老师讲解排球教学、训练的理论知识。伴随讲解,陈建在场中演示排球发球动作。乒乓球教练司徒园芬的培训课程也深受库车体育老师的喜爱。

宁波魅力乡村评选人气爆棚

首日网络票选引来数万点赞

本报讯(见习记者徐展新)自本周一开始,由宁波报网传媒与宁波市旅游局联合举办的“温暖搜索·七零记忆”宁波市十大魅力乡村评选活动进入网络评选阶段。昨天起,网派、中国宁波网和微信公众号“啊啦”同时开通投票通道,接受读者对20个候选乡村的点赞。

网派、中国宁波网和“啊啦”开辟专题,对入围最后评选的20个村庄进行了图文并茂的展示,并接受网络投票。据介绍,网络评选截止日期是9月25日,下周主办方将组织专家学者、投资者和“驴友”选出最终的“十大魅力乡村”。

截至昨天下午5时,中国宁波网和甬派客户端吸引了6000余用户参与投票;“啊啦”微信公众号的推送点击量和投票量双双突破万次。

今日起,市民可以登录中国宁波网http://dialog.cnmb.com.cn/2016mlxc/index.shtml,或关注甬派客户端和微信公众号“啊啦”参与投票。



微信公众号“啊啦”二维码 甬派客户端二维码

“品质社区”30进20强投票结束



本报讯(记者张昊)宁波“十佳品质社区”推荐评议活动30进20强的投票受到市民热情,目前投票环节已全部结束。在过去的一周投票时间里,广大市民或争相填写《宁波日报》的选票,或点击“甬派”、中国宁波网、宁波文明网、微信公众号“点赞宁波”、“独家派”参与投票。到19日24时投票结束,30个候选社区累计获得253万票。

伴随选票“同行”的,是各

地一封封饱含对社区热爱之情的电子邮件。有的读者直接在信封背后写上评语:“‘品质社区’让宁波市民享受高品质的生活,为宁波‘十佳品质社区’推荐评议活动点赞!”

为了准确客观地评估居民对所在社区的满意度,活动主办方目前还启动了满意度调查,邀请第三方专业测评机构对30强社区常住居民进行满意度测评,由调查员在参评社区内抽选调查对

象进行面对面访问。调查结果将为30个候选社区晋级20强提供另一量化依据。与此同时,主办方还将邀请专家组进行评议。最后综合市民投票、居民满意度调查、专家评议等三方面的得分,确定20个提名奖社区。这20个社区将角逐“社区论剑”,最终产生“十佳品质社区”和“十佳品质社区”提名奖。

此外,本次投票环节设置了200个幸运奖。活动主办方将在所有参与报纸投票和网络投票的市民中随机抽取200名,获奖名单下周将在甬派客户端、中国宁波网、微信公众号“点赞宁波”等页面上公布。

“最洁美村庄”推选活动进入投票推选阶段

请您为心仪的20个村庄投票点赞



本报讯(记者何峰)我市第二批“最洁美村庄”推选活动50强已经产生,今天迎来50进20投票推选环节,50个村庄将角逐20个“最洁美村庄”提名奖名额。请您为心目中的“最洁美村庄”点赞,投上您宝贵一票。

“最洁美村庄”推选活动自

启动以来受到各界广泛关注,市民通过指定的途径,或推荐心目中的“最洁美村庄”,或发表感言为活动点赞。推荐阶段收到图文材料1100多份,212个村庄获得推荐。参与推荐的人数和被推荐村庄均是首批“最洁美村庄”推选活动的两倍。

专家组根据活动规则和推荐

情况,确定余姚梁弄镇汪巷村等50个村庄进入下一个环节。今日起,您可以通过填写刊登在今日本报的选票,通过甬派新闻客户端、中国宁波网、宁波文明网或“宁波发布”、“乡下头”微信公众号中的任一渠道,为心目中的“最洁美村庄”点赞加油。同一个人不同渠道的投票,均视为有效。投票时请留下联系方式,就有机会获得总额近2万元的参与奖或幸运奖。(投票专题详见B2-B3版)